

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Lunes 23 de Octubre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.048

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!
¡Arriba España!

GOBIERNO CIVIL Abastecimientos y Transportes

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunicando, con fecha 11 del actual, lo que sigue:
Los precios en origen que han de regir en toda España para las habas, guisantes, veza, almorzas y altramuces de la presente cosecha, son los siguientes:
Habas pequeñas, cochineras y similares, 54 pesetas Q. M.
Habas mazaganas, 62 pesetas Q. M.
Habas grandes, tarragonas y similares, 65 pesetas Q. M.
Guisantes, 54 pesetas Q. M.
Veza, 54 pesetas Q. M.
Almorzas, 54 pesetas Q. M.
Altramuces, 46 pesetas Q. M.
Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y efecto.
Cáceres, 16 de octubre de 1939 Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

DICE LA PRENSA Agricultores! Ganaderos!

Subsidio familiar que re dice protección a vuestras familias, amparo de vuestros hijos y exaltación por el Estado de vuestro trabajo.

Ha quedado abierto oficialmente el curso académico 1939-1940

"Habeis de tener siempre presente el ejemplo de los que salieron de aquí para ser héroes" (D. Agustín Bravo)

Ayer, a las once de la mañana, de conformidad con lo establecido por la Superioridad, se celebró el acto de apertura de curso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Dió comienzo el acto con una Misa en la Iglesia de San Francisco Javier (Padres de la Preciosidad Sangre), por los caídos del Centro. Celebró don Casimiro García, profesor de Religión.

Asistieron a la Misa, el Prelado de la Diócesis, Dr. Barbado Viejo, las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento, claustró de profesores y representantes oficiales, además de todos los alumnos del Centro.

Terminada la Misa, se trasladaron las autoridades al Instituto, en cuya aula magna se procedió a declarar abierto oficialmente el curso académico 1939-1940.

El secretario del Instituto y catedrático de Lengua y Literatura, don Agustín Bravo, dió lectura a una Memoria completa de todo lo realizado en el pasado curso, haciendo luego una exposición bellísima y completa, con una evocación admirable, de lo que supone la educación en un sentido perfecto.

Evocó los nombres de los héroes que salieron del Instituto, aun dentro de la Cruzada misma, para convertirse en ejemplares de valentía y de patriotismo, derramando su sangre por

defensa de las relaciones de amistad y solidaridad entre todos los estados balcánicos y danubianos, los cuales, dice el periódico, persiguen decididamente una política de paz y de neutralidad.

Londres.—«Daily Telegraph» dice que Italia está construyendo otros once navios mercantes de diez mil toneladas cada uno, lo que la convertirá en una de las potencias europeas más fuertes en este ramo. El periódico dice además que los barcos en construcción en Italia se elevan a 42 por un desplazamiento total de 250.000 toneladas y destaca que cien mil toneladas pertenecen a barcos construidos para otros países.

El punto de vista del gobierno, es indicado claramente por «Tribuna» órgano del ministro Gafencu, que dice que el pacto de Ankara no es una novedad y que sencillamente confirma los compromisos que Turquía ya había asumido en líneas principales. El periódico afirma que el acuerdo turco tiene un carácter puramente defensivo y podrá contribuir a la localización del conflicto entre los anglofranceses y alemanes. El periódico termina haciendo votos por el reforzamiento de las relaciones de amistad y solidaridad entre todos los estados balcánicos y danubianos, los cuales, dice el periódico, persiguen decididamente una política de paz y de neutralidad.

La apertura de curso en la Universidad Central

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la apertura de curso en la Universidad Central.
En el centro del Paraninfo se levantó un gran altar que llevaba en su parte superior un gran crucifijo. A las diez de la mañana comenzaron a llegar las autoridades que iban ocupando los sillones presidenciales.

Sentados ya, el ministro de Educación Nacional, decano, delegado nacional del S. E. U., rector, directores generales de Primera y Segunda Enseñanza, decano de las Facultades de Medicina y Farmacia, y demás personalidades, se dá comienzo a la solemne misa rezada, después de la cual se rezan responso por el alma de los Caídos.

A continuación tiene lugar la ceremonia de la entronización oficial del Crucifijo en las aulas de la Universidad.

Terminada ésta, las autoridades vuelven al Paraninfo, del que ya ha desaparecido el altar. Constituida la presidencia del acto, un catedrático de la Facultad de Derecho pronuncia un breve discurso, a continuación del cual se dirige a los estudiantes el delegado nacional del S. E. U.

El secretario procede a la lectura de los alumnos premiados, pronunciando por último un interesante discurso el ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín.

No es ésta una de tantas inauguraciones del curso académico dijo el ministro.—Por España ha pasado una guerra en la que murieron millones de españoles. Con ella ha venido un cambio total de la política. España se ha salvado cuando estaba al borde del abismo.

Con bríos debemos acusar el espíritu de la nueva Universidad que nos impone un rudo sacrificio, una disciplina militar. Hace historia de la cultura hispánica y dice: Hemos entrado en una nueva era histórica. Para ensanchar nuestras relaciones culturales con todos los países el gobierno ha comenzado su actuación creando becas para estudiantes hispano-americanos; aspirando a estrechar lo más posible el círculo de nuestras amistades culturales.

Os anticipo que la Universidad española llenará las aspiraciones de la nueva España. Para lograr esto se conseguirá la unidad del Estado, la Iglesia y la Sociedad. Es necesario que en la Universidad impere el espíritu cristiano. En todas las Universidades se estudian cursos de Teología y Religión, y nosotros hemos de llegar a introducir estas enseñanzas en todos nuestros Centros.

Todos nuestros estudiantes están mal preparados religiosamente y como dijo José Antonio es necesario respetar y amparar como merece la Religión. Cuando España dominaba en los pueblos sus estudiantes salían de la Universidad dominando los temas religiosos.

El sacrificio de la juventud no ha terminado, nuestros jóvenes ahora tienen que proponerse trabajar con bríos y con espíritu de disciplina. Nuestra juventud tiene que trabajar para que florezca la Universidad con la que soñaban los caídos. Para hacer justicia a

éstos debéis proponeros trabajar con interés y entusiasmo. El ministro fué ovacionado repetidas veces durante su discurso. Terminado éste pronunció las siguientes palabras: «Declaro abierto el curso académico 1939-1940 en nombre del Generalísimo».

A continuación leyó la lista de los Caídos, añadiendo el nombre de José Antonio Primo de Rivera. El ministro fué contestado con el Presente de ritual. Finalmente se dieron los tres gritos de España, Una Grande y Libre que cerraron el acto.

APERTURA DEL CURSO EN LA UNIVERSIDAD DE SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana ha tenido lugar el acto de apertura del curso académico en la Universidad.
Antes se rezó una misa de Requiem por el alma de los alumnos caídos durante la Campaña, a continuación de la cual se cantaron responso. Al acto asistió el Claustro de Profesores, autoridades de la ciudad y gran cantidad de alumnos.

A las once próximamente en el Paraninfo de la Universidad tuvo lugar el acto de apertura, con asistencia del alcalde gobernador civil, generales y demás autoridades civiles y militares de la plaza.

Toma la palabra el director de la Facultad de Ciencias que se ocupa de un tema relacionado con la industria y mecánica. A continuación un coro ejecuta un selecto concierto de música. El señor rector pronunció el discurso de apertura haciendo un estudio de las actividades universitarias a través de la guerra y ensalzando la labor del profesorado durante la misma.

EL DÍA UNIVERSAL DE LAS MISIONES

Madrid.—Se ha celebrado con toda solemnidad el día Universal de las Misiones. En el Teatro Fontalba se celebró un acto de Unión Diocesana Nacional. Asistieron diversas personalidades del clero y ejército. Hicieron uso de la palabra el Vicario de la Diócesis don Casimiro Morcillo, el Padre Zacarías Vizcaino, argentino y el Director de la Obra Diocesana de las Misiones.

Alemania trabaja con interés en favor de la paz comercial de los neutrales

Berlin.—La Agencia D. N. B. informa que el Gobierno de Reich trabaja por facilitar la vida comercial de los países neutrales.
A este respecto ha dado normas para la navegación de barcos neutrales declarando que detenidos los cargamentos en el control los fallos se dictan con la máx. rapidez.

LAS CONVERSACIONES ENTRE JAPON Y ESTADOS UNIDOS

Tokio.—La Prensa dá cuenta de que el ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha re-

afirmado sus conversaciones con el Gobierno de los Estados Unidos.
Declara también que esta entre vista carece de interés política, puesto que son simples conversaciones para solucionar los problemas pendientes.

TITULARES DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—Los periódicos a falta de noticias militares se ocupan estos días del pacto tripartita.

Consideran que el pacto es un paso firme para asegurar la paz e independencia de los Balcanes.

EL THETIS ES SACADO A LA SUPERFICIE

Londres.—Ha sido puesto a flote el submarino inglés «Thetis». Antes de ingresar en los arsenales será reparado.

PROXIMAS OPERACIONES EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Londres.—El periódico «Daily Mail» dice que las operaciones paralizadas en el frente Occidental no significan que la paz sea muy duradera.

Habló de un ataque alemán como consecuencia de la mala impresión en Berlín del pacto anglo-franco-turco.

EL RACIONAMIENTO EN INGLATERRA

Londres.—La prensa se ocupa del racionamiento que comenzará a regir desde el día 13 de noviembre.

La falta de alimentos ha obligado al gobierno inglés a tomar esta medida que empezaría a entrar en vigor a principios del año próximo.

DICE LA AGENCIA STEFANI

Londres.—La agencia Stefani comunica que el rey Jorge ha acordado cultivar legumbres en los terrenos anejos al Real Palacio y repartir lo recaudado entre los empleados de la real casa.

PROHIBICION DE USAR UNIFORMES USADOS DEL EJERCITO

Berna.—El Consejo de Estado ha prohibido el uso de uniformes viejos del Ejército a raíz de un hecho ocurrido días pasados.

En el cuartel de Plain Palai se presentó un capitán de Apiañón que revistó las fuerzas amonstando a los oficiales de servicio. Como el teniente interesara al capitán documentos que le autorizaran a realizar aquella visita, el falso capitán se disculpó diciendo que los había dejado en el coche. Fingió ir a recogerlos y con tal ocasión desapareció.

El individuo en cuestión resultó ser un sepulturero de Pain de Orge.

SIGUEN LAS CONVERSACIONES

Ankara.—Continúan las conversaciones entre los jefes de Estado Mayor anglo-franco-turco, habiendo dado el jefe del Ejército turco un comunicado en el que dice que se van resolviendo fácilmente todos los problemas pendientes.

Comunicados de guerra

FRANCES

París.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día 23 (mañana).
La noche ha transcurrido en calma en el conjunto del frente.

ALEMAN

Berlin.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Cuartel general alemán:
En el frente Oeste no se ha registrado ningún combate, actividad de la artillería, ni patrullas de reconocimiento.

El 21 de octubre a las 12:45 un trimotor inglés voló sobre la estación de Kontem, a 25 kilómetros al Este de Aguisgran, hacia el Oeste de la frontera belga.

Un candidato fascista a la presidencia de Perú

Lima.—A las elecciones para designar el Presidente Constitucional de la República, que han sido fijadas para el día 22 de octubre, el Grupo Peruano Fascista, constituido por elementos políticos de primer orden, concurrirá presentando la candidatura del abogado José Quesada. Es ese el primer candidato fascista a la Presidencia de una República americana. Los partidos tradicionales peruanos han designado como candidato al ingeniero Manuel Prado, que ha sido Director del Banco Central de la República. Con el Presidente y Vicepresidente de la República serán también elegidos el mismo día 43 senadores y 140 diputados. Un decreto del Gobierno no admite candidatos de partidos interracionalistas.

Viva Franco

«CONDOR» CENTRO GESTOR
Tramitación y presentación de toda clase de documentaciones en Organismos y Centros oficiales. Obtención de certificados de P. nales. Planos. Ultima Voluntad. Carnets de vehiculos y de conducir. Localización y recuperación de automóviles.
Delegación de Cáceres: Plaza del Duque, 1.

Ha quedado resuelta la crisis búlgara

Rusia ha ordenado la subida de los impuestos para atender a la defensa

Sofía.—Ha sido resuelta la crisis búlgara. El encargado de formar gobierno ha logrado completar la lista que ha presentado al Soberano, quien la ha aprobado por entero.
Aun no se ha dado a conocer y se espera de un momento a otro. Desde luego el nuevo gabinete llena por completo todas las aspiraciones y contará con plenos poderes para resolver los problemas pendientes.

RUSIA SUBE LOS IMPUESTOS

Moscú.—El gobierno soviético ha ordenado la subida de los impuestos para atender a los gastos de defensa.

Esta medida parece que obedece a que según los comunicados que se dan en los medios oficiales, se consideran sin resolver ciertos problemas fundamentales.

LA CAMPANA DE AUXILIO DE INVIERNO

Berlin.—En la primera cuestación de Auxilio de Invierno han sido recaudados un millón de marcos, superándose por lo tanto la recaudación hecha a comienzo del pasado año.

REFORZADA LA GUARDIA

Londres.—Ha sido reforzada la guardia en las cárceles de Inglaterra, para atender a ciertas necesidades, en previsión de desórdenes.

LAS CONVERSACIONES GERMANO-SOVIETICAS

Moscú.—Continúan las conversaciones soviéticas para arreglar la cuestión comercial. Los delegados alemanes se encuentran en Moscú y una delegación comercial soviética saldrá en breve para Berlín con el fin de proceder a la firma de los acuerdos.

LAG GESTIONES ITALIANAS

Roma.—En los medios oficiales se resalta la importancia de las gestiones hechas por Italia para conseguir la paz en el mundo y las últimas realizadas para encauzar la política de los países balcánicos.

La prensa holandesa destaca estas gestiones y dice que gracias a la intervención italiana es posible una completa normalidad en el desarrollo de las relaciones de los pueblos balcánicos.

SE DESCUBREN CENTROS COMUNISTAS

Atenas.—Ha sido descubierto un centro comunista en las islas de amos, que se dedicaba a la propaganda antirreligiosa antipatriota. Sus miembros han sido detenidos.

Una secta de elementos enemigos de Grecia funcionaba también en diversos países, habiendo sido descubierta por los agentes secretos.

DICE LA PRENSA HUNGARA

Budapest.—La prensa húngara destaca las gestiones realizadas por Italia y dice que es la mejor labor en favor de la paz que se ha hecho en los últimos tiempos.

La prensa también comenta la importancia del acuerdo germano-italiano para la repatriación de los súbditos alemanes en Tiro.

AVIONES EN ACCION

Londres.—El ministerio del Aire británico ha manifestado que recientemente aviones alemanes han volado sobre territorio inglés, habiendo sido rechazados por los cazas británicos.

France Navigation... Verdad de España

La verdad termina siempre... y se la persiga. Las y calumnias divulgadas... gantesco esfuerzo de... judío-masónica que... a cabo contra la verda... paña, van cayendo en el... del deshonra y del des... universal que los corres... Nuestra Causa lo sólo... los campos de batalla;... en los dominios de la... los triunfos esplend... convencen a los ene... buena fe y abochornan... a los que a saber... combatiéron con el error... por ejemplo, todo el... sabe que el comunismo... y sus aliados, que tan... se mostraron en favo... cada roja por todos los... estaban al servicio de... internacionales; que el... para el que luchaba... gloriosas huestes de... de España a las órde... Caudillo no hacia más... su vida y su inde... los días precisamente, se... apareciendo en Francia... una confirmación de ese... española y que constitu... interesante capítulo en el... de nuestros triunfos... del mundo a la compañía... «France Navigation»... durante la guerra es... la nación vecina, por... con el gobierno de los... de España, a las órde... comunismo español y del... internacional, compré... una cantidad de barcos... casi exclusivamente al... en favor de los rojos... practicaban en grande... «France Navigation»... de los principales facto... contribuyó a prolongar... en nuestro país. Difici... calcular el número... toneladas de material... que facilitó a Negrín... que militaban a sus ór... Más difícil es todavía... la suma pavorosa de... que perdieron la vida... por las balas o des... por la metralla que los... de la «France Naviga... embarcaban en la zona... Gobierno, nuestra... nuestras emisoras se... de denunciar este ne... primer. Afirmábamos que... onada compañía perfe... comunismo que es aba... con dinero español y... sayucas secretarias, que... país neutral podía tole... turbios negocios de la... Navigation; que son su... se violaba la no inter... y que consistía en un... de intervención en España... de los rojos hispanos... nos hizo el menor caso... nuestras denuncias y pruebas... las, se contestaba que la... «France Navigation» se hallaba... mente constituida y que no... podía negar el amparo de... francesas. El resultado... respuestas fué el que... dicha compañía siguió... ando al servicio de los... hasta que terminó la lu... nuestra apastante vic...

Alemania cuenta con sesenta a setenta submarinos en servicio

El sistema de convoyes para protección de los buques mercantes

Un submarino hundió tres cruceros en dos horas en 1914

La guerra en el mar ofrece hasta la fecha noticias de mayor importancia y de más sensacional interés que la actividad, un poco estacionada, que se registra en el frente del Sarre. Y de entre los aspectos de la guerra en el mar ninguno de mayor interés que la guerra submarina. Apenas ha comenzado la contienda que el Imperio británico se ha recreado en anunciar como de larga duración. Y aparte los miles de toneladas de barcos mercantes que han sido hundidos hasta la fecha y por desgracia no sólo a los países en lucha—la flota británica ha registrado por comunicaciones oficiales de su mismo ministerio de Propaganda, el hundimiento de dos grandes unidades—el portaaviones «Coragus» y el acorazado «Royal Oak»—y ha quedado fuera de combate, con muy graves averías el crucero «Repulse», según las noticias alemanas, que Inglaterra niega.

Frente a estas bajas, los ingleses han dado dos roticias relacionadas con sus actividades de caza antisubmarina. Al mes y pico de guerra anunciaron que eran siete los submarinos alemanes hundidos por la flota británica. Coincidiendo con sus dos recientes pérdidas, el Almirantazgo inglés dió la noticia del hundimiento de tres submarinos alemanes, noticia que ha sido energicamente desmentida en Berlín. Ha de tenerse en cuenta la extraordinaria dificultad de apreciar la exactitud de las noticias que se refieren a hundimientos de submarinos. En primer término, porque no es fácil, en determinadas circunstancias, saber si las cargas de profundidad lanzadas contra un submarino surten pleno efecto. En segundo lugar, porque resulta imposible controlar la noticia del hundimiento de un submarino, por la reserva que se guarda siempre sobre el número y emplazamiento de éstos y la imposibilidad de identificación de los que se suponen hundidos.

LA EFICACIA BELICA DEL SUBMARINO

En la guerra submarina ningún país ha logrado hasta la fecha la eficacia y la maestría de los marinos alemanes. En la contienda de 1914, el submarino reveló su eficacia y puso, con ello, fin a las consuetas iscusiones técnicas de las que había sido objeto. Posteriormente, se ha discutido también mucho, pero ya frente a una realidad. Cuando se ha intentado contra los submarinos, tanto en el orden de ataque, como en el de defensa, absoluta como los hechos vieran probando.

La principal eficacia de los submarinos está en las posibilidades que tienen de atacar por sorpresa. Los técnicos navales singularmente los ingleses, han trabajado intensamente para tratar de prevenir y determinar la presencia del sumergible, construyendo aparatos de observación microfónica que avisan de la presencia del sumergible por el ruido de sus hélices, o más exactamente por las gtitación del agua, impulsada por las hélices. Sobre esta base y para protección de costas se han ensayado también redes de minas submarinas provistas de microfonos y unidas a tierra por un transmisor, que puede servir para hacerlas esallar.

De erminada la presencia del sumergible, el ataque se hace mediante explosivos de gran potencia o simples disparos de cañón, que puedan producirse averías imposibilitándole para gobernarse u ocasionando su hundimiento.

Por lo que se refiere a la defensa contra el torpedo, se han estudiado también muchos sistemas, igualmente con dudosa eficacia. La coraza no da protección suficiente. Algunos barcos están dotados de una especie de doble casco, que forma un compartimento junto al casco del buque, con objeto de que los torpedos estallen al contacto con esta primera superficie y los daños en el barco sean menores.

agua penetre en uno de ellos por el hueco que abre el torpedo los otros perecerán incommunicados y el barco, aunque inservible de momento, puede navegar hasta un puerto en el que repararse. Acaso haya sido esto lo ocurrido con el «Repulse», ya que los telegramas no nos dicen que ha sido hundido, sino que ha quedado fuera de combate.

Todas las breves y sintéticas consideraciones anteriores sobre defensa contra el ataque submarino se refieren, como es natural, a los buques de guerra. El mercante no exige, en la mayoría de los casos, ni siquiera el empleo del torpedo. El cañón que llevan los submarinos de medio y gran tonelaje es suficiente para hundir a un gran trasatlántico con muy pocos disparos.

LA FAMOSA HAZAÑA DEL «U-9»

La eficacia del arma submarina se acreditó durante la guerra de 1914 con la famosa hazaña del submarino «U-9». El día 22 de septiembre de 1914 este sumergible hundió en el mar del Norte a tres cruceros ingleses—el «Aboukir», el «Hogue» y el «Cressy»—de doce mil toneladas cada uno y setecientos cincuenta hombres de tripulación. Mandaba el submarino alemán el comandante Weddigen, que dos días antes había salido con su sumergible de la base de Heligoland. A las seis de la tarde percibió a los tres barcos ingleses, que navegaban en servicio de patrulla. El «Aboukir» iba en el centro. El comandante del submarino hizo sus cálculos de tiro sosegadamente y a quiniencientos metros disparó el primer torpedo contra este barco, que comenzó a hundirse con tal rapidez que la tripulación se arrojó en gran parte al agua, mientras los otros dos cruceros se acercaban para prestarle auxilio. Habían pasado treinta y cinco minutos cuando el «Hogue» recibía otro torpedo disparado desde trescientos cincuenta metros. A los cinco minutos recibía este mismo barco un segundo torpedo y se hundía rápidamente, antes que el «Aboukir».

El «Cressy» al tiempo que hacía fuego contra el submarino, sin haber determinado exactamente su situación, trataba de prestar auxilios a los naufragos de los otros dos barcos. A los veinticinco minutos recibía en uno de sus costados un torpedo que aunque hizo explosión no le causó grandes daños, disparado a mil metros de distancia. Pero a los pocos minutos otro torpedo, lanzado por el «U-9» desde quinientos metros, le hundía en diez minutos.

Esta hazaña, que ha pasado a la historia de la guerra submarina y que hasta la fecha no ha sido sobrepasada aún, mostró a todos los técnicos navales del mundo la importancia del arma submarina contra los buques de guerra. Muchos periódicos la recuerdan ahora, con ocasión de los últimos éxitos alemanes contra los grandes buques de la Armada británica recientemente hundidos.

LOS EFECTIVOS SUBMARINOS DEL REICH

En la actualidad la Marina alemana cuenta con sesenta a setenta submarinos de distintos tipos.

Buena ocasión

Se vende un motor marca KORTING, a gas pobre, de 40 HP., un solo cilindro, horizontal, tipo eléctrico. Ciento noventa revoluciones por minuto. Otro, marca WINTERTHUR, (suizo), a gas pobre, de 100/120 HP., gemelo, horizontal, tipo eléctrico. Ciento noventa revoluciones por minuto.

Ambos seminuevos y en perfecto estado de funcionamiento. Para tratar, dirigirse a Sresores de J. Meseguer, Apartado 62. MURCIA.

SE VENDE

La casa número 4 de la calle Nueva. Darán razón en José Antonio, número 90.

Casa de Campo

Arriendo en Carretera de la Virgen de la Montaña. Razón: Gallegos, 29.

PRODUCTO WOOL

Para marcar ganadería lanar. Venta exclusiva para la provincia de Cáceres.

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros Vigetas para construcciones. Ferrería y Coloniales.

tonelaje. El Reich no ha podido iniciar la construcción de sumergibles hasta el año de 1935, en virtud del Tratado naval suscrito con la Gran Bretaña. El mayor número tienen un desplazamiento de 250 a 330 toneladas. Veinte de ellos desplazan de 740 a 750 toneladas. Diez, apenas sobrepasan las 500 toneladas.

Pero téngase en cuenta un dato que en esta fecha se recuerda insistentemente. Al comenzar la guerra de 1914 la flota germánica cortaba con veinte submarinos y al terminar la contienda se calcula que había construido trescientos. En la actualidad se sabe que tiene en construcción tres sumergibles de 517 toneladas, pero las posibilidades de construcción son muy grandes y muy grave por tanto el riesgo que habrá de afrontar la Marina inglesa.

EL SISTEMA DE CONVOYES

Las autoridades británicas se ufanan mucho del decrecimiento del número de buques torpedeados desde las primeras semanas a las actuales. Y refiriéndose a las unidades de la marina mercante, llegaron a asegurar que el sistema de convoyes eliminaba por completo los riesgos del ataque submarino. Sobre este particular, en una conversación radada por el Capitán Schultze, comandante de un submarino alemán, al ser interrogado sobre la eficacia del sistema de convoyes para la navegación comercial ha dicho: «No he encontrado todavía ningún convoy, pero yo creo que en realidad se han formado ya y que de ser así habrán de dificultar nuestra labor. En cambio esto nos puede facilitar en cierto modo ocasiones de éxito en el empleo de nuestra arma. Bien clara es la alusión a la posibilidad de realizar, hazañas de gran magnitud, si se logra éxito frente a un convoy numeroso, por fado de la protección, a la que en la misma ocasión se refería el capitán Schultze diciendo: «Tenemos que conceder que los ingleses han hecho progresos notables desde 1918, pero por nuestra parte tampoco nos hemos dormido».

Para la opinión inglesa nada más alarmante que cuanto se refiere a lo que constituye una amenaza al poderío naval británico. Hasta ahora se trató de sosegar a la opinión afirmando que si bien era muy grande el número de buques mercantes hundidos por los submarinos alemanes, la Gran Bretaña se compensaba con el gran número de buques alemanes no hundidos, sino apresados por la flota inglesa. Pero la pérdida de las grandes unidades de guerra torpedeadas recientemente no tiene posible compensación. Las noticias siempre vagas e indeterminadas y de difícil exactitud que se refieren al hundimiento de submarinos alemanes, aunque fueren ciertas, no pueden suponer compensación ni aminoración del riesgo. La guerra submarina que tan gran importancia alcanzó ya en la contienda de 1914 a 1918 comienza a desarrollarse ahora con posibilidades cuyo límite no es posible precisar. Sin entrar en predicciones imposibles, señalemos el hecho a la atención vigilante de nuestros lectores.— MORENO DAVILA.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus. SALIDA: DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CÁCERES: 3 TARDE

IMPORTANTE

entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72-Madrid.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus. SALIDA: DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CÁCERES: 3 TARDE

IMPORTANTE

entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72-Madrid.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus. SALIDA: DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CÁCERES: 3 TARDE

IMPORTANTE

entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72-Madrid.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos ómnibus. SALIDA: DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CÁCERES: 3 TARDE

IMPORTANTE

entidad de informes comerciales necesita corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse Apartado 72-Madrid.

Carta de Roma Aspectos y significados de una Exposición Artística

A pesar de los acontecimientos internacionales, las manifestaciones artísticas italianas se celebran puntualmente y sucedense con un ritmo cada vez mayor. Hoy hemos visitado el Palacio de las Exposiciones de la Via Nazionale que ha dado acogida por unos días a la «Mostra» de los Institutos de Instrucción Artística.

Esta Exposición está bien lejos de ser o de querer ser una «Feria de la Vanidad» at quienes participan en ella pretenden tampoco representar una revelación para el público. Más que la capacidad y la posibilidad de los expositores, tiene la Exposición a dar la medida de la capacidad y de las posibilidades de las escuelas italianas, a proporcionar una visión de conjunto de las intenciones perseguidas y de los resultados alcanzados en el arte propiamente de preparar para el arte a jóvenes capaces de sentirlo, de amarlo y de hacer de él su aspiración y el objetivo de su propia vida.

Concurran a esta Exposición 72 Institutos, y precisamente, 9 Academias de Bellas Artes, 11 Institutos y 47 Escuelas de Arte, 5 Institutos privados y un Instituto Italiano del extranjero. Las obras expuestas—elegidas de entre 6.000 presentadas—ascienden a unas 5.000, la mayor parte debidas al trabajo individual, como fruto de la colaboración de varios alumnos. Figuran en ella todos los géneros artísticos: pinturas, esculturas y aguafuertes de las Reales Academias de Bellas Artes de Genua, Nápoles, Palermo, Bolonia, Carrara, Venecia, Turín y Milán; modelos de escenografía de las Reales Academias de Bellas Artes de Parma, de Bolonia y de Milán; mosaicos de la Academia de Ravena y del R. Instituto de Arte de Venecia; cerámicas de los Institutos de Faenza, de Nápoles, de Venecia y de las Escuelas de Monza, de Castellamonte, de Castelli de Nove, de Grottaglie y de Civitavecchia; esculturas en piedra, mármol, bronce, alabastro, barro y barro barnizado de las varias Escuelas de Arte Aplicado y especialmente de las que trabajan las piedras locales; dibujos, pinturas en blanco y negro y al temple, pirograbados, acuarelas de los Institutos de Florencia, de Venecia, de Siena, de Nápoles, de Palermo, de Lucca y de las Escuelas de Monza, de adua, de Pesaro, de Siracusa y de Catania; muebles, repujados y entallados de las Escuelas de Arte especializadas en este ramo del arte y de otras escuelas e Institutos; libros y encuadernaciones de los Institutos de Florencia, de Nápoles, de Siena, de las Escuelas de Venecia, de Monza y de Padua, hierros batidos de las Escuelas de Monza, de

Tolmezzo, de Pesaro, de Valletri, de Penne, metales forjados, esmaltes y platería de los Institutos de Florencia, de Venecia, de Palermo y de las Escuelas de Monza y de Macerata, y en fin la elaboración del coral, en la que es particularmente apreciada la R. Escuela de Arte de Torre del Greco.

No hay duda de que esta Exposición reconstruye exitosamente, en todas sus caras, el pedestal de la Escuela de Arte Italiana. Toda la Italia artística en la obra de sus maestros y en el aprovechamiento de sus discípulos—que llegan a la cifra impresionante de 7.344—está presente dentro de las 52 salas de que consta la Exposición. La primera impresión que recibimos es la de encontrarnos ante una Exposición verdaderamente sincera, en la que la Escuela artística italiana se presenta tal como es, con su capacidad, con sus afirmaciones, con sus conquistas, con sus certezas y, al mismo tiempo, con sus dudas, sus investigaciones, sus ansias y sus aspiraciones.

En ciertos campos, especialmente en aquellos en que el arte queda aplicado a la industria, las escuelas han alcanzado su más alto grado de perfección. En otros asoman vastas posibilidades y más consoladoras promesas. Era, por lo demás, el objeto de la Exposición, el concretar la actual actividad de la Escuela artística italiana evitando que en la misma se favoreciera o prevaleciera cualquier tendencia, toda vez que debe servir de orientación para una nueva corriente, más unitaria, que se quiere dar—de acuerdo con la Carta de la Escuela—a la enseñanza artística de este país; enseñanza que ha hoy diferenciada en estas dos direcciones: académica e instituida, dirigida la primera a formar la conciencia artística de los jóvenes y la segunda a enseñar especialmente a los alumnos el más perfecto conocimiento de un oficio: arte y artesanado, en suma, cuyos confines no han sido nunca, y nunca podrán ser, exactamente delimitados.

Esta Exposición—nacida en el clima arquitectónico de la Nación italiana no solo el genio italiano, sino también los íntimos y profundos lazos que unen al arte con el artesanado. No olvidemos que pertenecían a las más puras y gloriosas tradiciones italianas los ejemplos de sumos artistas que fueron primeramente artesanos. Esta tradición se reanuda hoy y, adaptada a las necesidades, a los ideales y a la misión de la nueva Italia, va a ser indudablemente continuada para mayor gloria del arte italiano.

El arma aérea contra el arma naval en el Mediterráneo

El jefe de la Escuadra inglesa Kingston Mc. Cloughry dice en su libro «Winged Warfare» entre otras cosas: «El arma aérea constituye un peligro muy serio para el predominio de los grandes buques de guerra, un peligro que todavía no se ha manifestado prácticamente, pero que puede conducir a la destrucción del tradicional dominio de los mares. El mayor peligro que a nosotros nos amenaza es quizá la posibilidad del adversario de probarnos prácticamente la imposibilidad de mantener nuestras principales bases marítimas. Los recientes acontecimientos han puesto la situación en el Mediterráneo muy desventajosa para nosotros, y ninguna fuerza naval que enviemos, por muy fuertes que sean, podrán modificarla a nuestro favor. No sólo somos casi impotentes en la defensa de nuestros barcos y nuestras bases navales contra un decidido ataque aéreo, sino hasta la posibilidad de afrontar eficazmente es hoy cuestión sin resolver».

El conocido escritor militar sueco Soevik, coronel de marina, dice a este respecto en una revista profesional: «Ya los acontecimientos políticos y militares de la campaña italiana en Abisinia demostraron claramente que un arma aérea fuerte con base ventajosa, puede conover la relación de fuerzas en todo el Mediterráneo. El valor político y militar del arma aérea italiana compensó entonces por completo la inferioridad naval de Italia. Tanto más incomprendible es que Inglaterra, a pesar de poseer tantos hombres perspicaces y sensatos, quizá en un acto postrero de desesperación, y desatendiendo la actitud amenazante de Italia se haya lanzado a un conflicto armado con Alemania, que en el aire es aún mucho más fuerte. Según parece es el juego de una camarilla de interesados y mal aconsejados militarmente que casi se asemeja al suicidio».

Verdades que tanto el presupuesto nacional de Inglaterra como el de Francia asignan al arma aérea el «doble que a la marina; pero ton esto disminuye por un lado la supremacía en los mares y por otro no han podido, a pesar de todos los esfuerzos, oponer hasta ahora un equivalente a la superioridad de Italia en los aires, y menos a su incomparable situación estratégica en medio del Mediterráneo. Esta última es un hecho que no se puede negar y con el que habrá que contar siempre.

«El predominio en el Mediterráneo con el Mar del Norte—dice el escritor militar danés Niels Patersen—no puede hoy ya juzgarse únicamente por la relación de las fuerzas marítimas. Hoy es factor determinante, el arma aérea con sus bases en la costa y todas sus posibilidades. En Londres habrá de darse cuenta, aunque algo tarde y con un despertar molesto, de que el dominio de la diagonal más importante de su Imperio y la seguridad de la metrópoli misma se han reducido mucho con la evolución estratégica de los últimos tiempos. Lo mismo puede ocurrir que el Imperio inglés se derrumbe hoy o mañana en sus diversas partes, que las Islas británicas sean teatro de guerra».

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Antón, 15. - Teléfono 1905. - Cáceres

Malpartida de Cáceres

LA SECCION FEMENINA Y SANTA TERESA En un local-escuela de nuestro Ayuntamiento ha tenido lugar la celebración del íntimo acto de honrar a Santa Teresa de Jesús, con motivo de pasar diez «Flechas Azules» a la Sección de Falangistas.

Figueroa MARMOLISTA Arte en lápidas funerarias, las más artísticas y económicas. San Pedro, número 3. CACERES

La Arabia Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate LUCAS Boticario CAÑAVERAL (CACERES) Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

Rufino Rubio Rosado General Ezponda, 6. Teléfono, 1262.

Se venden tres automóviles Un Ford 25 HP., 8 cilindros, siete asientos con cinco ruedas nuevas. Un Renault 13 H. P., cuatro cilindros, cinco asientos con ruedas nuevas. Un Citroën 17 H. P., seis cilindros, cinco asientos con cinco ruedas nuevas. Todos estos coches se encuentran en perfecto estado de funcionamiento y se venden mediante prueba. Diríjense sólo por escrito al número 212. Publicidad SER, Mérida.

VIERTA SUDINERO

casas en MADRID, 5, 6 y 7 por 100 de interés libre AGENCIA ESTEVA BLASCO para el Banco Hipotecario. Barquillo, 32, MADRID

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

¡Viva España!

¡Arriba España!

Pulso de España

LA UNIVERSIDAD

Ha comenzado el curso académico en España. La Universidad Española ha reanudado sus actividades docentes, después de unos años de silencio, de inacción en las aulas. Hubo acción, dinamismo, mucha acción y mucho dinamismo, porque los que tenían la misión de enseñar en las aulas académicas estaban reparados por el mundo enseñando a todas las gentes la buena nueva de nuestra Patria, de la doctrina imperial española que acababa de imponerse en nuevas conciencias. Y fue legión por todo el orbe y muchas fueron las enseñanzas y los frutos copiosísimos.

Ahora ya está abierto el curso académico. Han reanudado las universidades españolas sus actividades y con las universidades los centros docentes que en años anteriores estuvieron en suspenso porque todo estaba entregado en brazos de la Guerra para ganar la Victoria sublime de nuestra redención.

Y vuelven a las aulas los héroes, los que llevaron estrellas sobre el corazón o simplemente vistieron el uniforme de la Victoria. Vuelven después de haber enseñado al mundo que saben ser héroes en todos los campos, que no había sido desterrado de sus corazones el nombre bendito de España, y que ellos no eran una juventud empedernida, pobre, dormida tampoco, sino que en sus conciencias dormía el anhelo de la redención y así ha sido. Todo lo han enseñado al mundo en la Cruzada magnífica y después que supieron hacer aquello, ahora van a decirle al mundo también, que en España hay héroes, hay además, sabios, y que los años de experiencia de la Cruzada han sido suficientes para concebir la idea firme de triunfar también en el campo de la ciencia.

Los estudiantes de España no se limitarán a cumplir, porque tienen aun recientes las llagas de la metralla y del plomo. Saben que han luchado por el Imperio y el Imperalismo español solo se ha de hacer universal a base del espíritu.

¡Qué admirable va a ser el ejemplo y qué copiosos los frutos de esta sementera espiritual que comienza en España coincidiendo precisamente con nuestra sementera en los campos...

Ha comenzado el curso académico. La Universidad de España, ha dicho el ministro de Educación Nacional, ha de estar animada de un espíritu singular a partir de este momento trascendental. Espiritu singular que nos caracteriza de nuevo, tomando el ejemplo de los que nos siguieron en la era luminosa de nuestro siglo, de oro, de aquellos que llevaron la luz de España por el mundo entero, y superaron ser superiores en la Filosofía, en las artes, en las ciencias, en la tarea de la verdad y de la luz.

Con estos fundamentos, con la lección pasada y con el anhelo del futuro brillante, comienza esta era de trabajo escolar.

Ya comenzarán a cosecharse los frutos.

De Correos

Normal funcionamiento del Servicio de la Caja Postal de Ahorros

El señor Administrador principal de Correos de esta provincia nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Para conocimiento del público en general y muy especialmente de los titulares de la Caja Postal de Ahorros, se hace público que probablemente el 1.º de noviembre próximo, funcionará en completa normalidad, esto es igual que antes del 18 de julio de 1936, el servicio de la Caja Postal de Ahorros. La interrupción habida en este servicio, ha obedecido a que bajo el dominio rojo, la documentación toda del mismo fue trasladada a Valencia y Barcelona, de donde ha habido que transportarla a Madrid, ordenarla y colocarla debidamente, a más de revisar las cuentas corrientes para determinar los saldos.

Cáceres, 23 de octubre 1939. Año de la Victoria.—El Administrador Pral., Francisco Carretero.

Bodas de Plata de la Adoración Nocturna

Como anunciamos en nuestro número del sábado, vamos a dar la información de la solemne vigilia y magna procesión que como últimos actos, figuraban en el programa, llevado a feliz término.

A las diez de la noche del sábado, los adoradores se reunieron en la sala de guardias de Santo Domingo, donde tuvo lugar la junta de turno.

Previa la lectura de los antecedentes de constitución del primer Consejo que rige la naciente Sección, en 21 de junio de 1914 y cifras correspondientes al movimiento espiritual de la misma en los veinticinco años de su existencia, el presidente actual don Marcel Higuero, delectó al auditorio con una memoria detallada, cuyas páginas de prosa rimada, fueron reflejo fiel del alma, hondamente eucarística, que las dictó.

Descripción completa de la génesis de fundación de la Sección hasta su inauguración; definición de la conducta del adorador de cuales deben ser sus obras y espíritu que debe animarles; lección sobre las vigillas y su celebración; repaso de las fiestas más solemnes en que la Sección ha intervenido, bajo la tutela paternal de los virtuosos preladados que, desde su nacimiento, ha conocido; canto a la Patria, a la Bandera Nacional y a la blanca de la Adoración; y canto a esta querida ciudad de Cáceres. Cuántos momentos de emoción despertaron los pasajes de aquellas páginas, cuyo verdadero valor bien supieron apreciar los adoradores, que al final hicieron patente su satisfacción, no exenta de sorpresa grata para los numerosos representantes de otras Secciones.

A continuación, el padre Pedro de Alcántara felicitó al señor presidente, y tomando como base cifras del hermoso resumen de vigillas y de los muchos millares de comuniones, patentó la importancia de la Obra, alentando a todos a perseverar y a trabajar con celo para el crecimiento de la misma.

Acto seguido, y una vez que nuestro querido señor obispo llegó al templo, salieron los adoradores, al compás del «Vexilla regis», mientras ocupaba su puesto la bandera de la Sección que pasó, enhiesta, ante las quince de otras Secciones colocadas en filas laterales.

Todos los bancos de la nave central quedaron ocupados por hombres que sumaban varios centenares. Adoradores, tarsios y jóvenes y hombres de Acción Católica; apostolado segar masculino; en una palabra, congregados bajo la presidencia de nuestro virtuoso y celoso prelado, ante el altar, resplandeciente de luz y de bellezas, sobre el cual, la hermosa custodia de la Sección exponía a Su Divina Majestad a la contemplación de sus fieles vasallos.

El reverendo padre Leonardo Fuertes, como director espiritual, glosó, en su plática los conceptos más salientes de los sermones de estas fiestas, argumentando sobre ellos, enlazándolos con acierto y ordenándolos al fin práctico beneficioso para los adoradores y para la Sección, siempre a la mayor gloria de Dios.

Siguieron los turnos de vela y a las seis de la mañana comenzó la santa misa que celebró el señor obispo. Una vez más, en el transcurso de esos días grandes para los adoradores cácereses, pudieron aprender éstos y los Hombres de Acción Católica otra lección práctica de apostolado, explicada por el prelado antes de distribuirles la comunión. Unidad ante Jesús Sacramento; fusión plena de todos los hombres en el amor a la Eucarística paz individual y social y sentimiento indestructible de la grandeza de los pueblos.

Fue tan numerosa la comunión de hombres, que las señoras hubieron de recibir de manos de

**¡Agricultores!
¡Ganaderos!
¡Trabajadores agrícolas y pecuarios!**

LAS JUNTAS MUNICIPALES para el Subsidio Familiar en la Agricultura esperan a los trabajadores agrícolas y pecuarios para inscribirse en el censo correspondiente del Subsidio Familiar.

ristia; exclusión completa de cualquier defecto y pasión que enturbie esa compenetración de afecto de hermanos en Cristo Redentor, base única de la verdadera fraternidad, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Inmediatamente de acabada la misa, y rezada la acción de gracias, se organizó la procesión, ordenándose en dos filas los muchos cientos de hombres, cuya presidencia se disponían a ocupar nuestro prelado, doctor fray Francisco Barbado Viejo.

Asistieron todas las autoridades civiles, militares, jerárquicas del Movimiento, representantes oficiales.

Peró a lluvia, que durante toda la noche había caído persistente no se mostró proclia y hubo que suspender la salida. En espera de momento oportuno, el padre Pedro subió al púlpito y cantó las excelencias de la Eucaristía, misterio sublime de amor de Jesucristo, que llama constantemente al hombre desde el Sagrario, y a cuyas llamadas acuden los adoradores en sus vigillas, a diferencia de tantos y tantos hombres que no quieren escuchar y prosiguen, indiferentes, en su apartamiento.

Exhorta a los adoradores a trabajar sin descanso por el engrandecimiento de esta Sección, por la que siente sincero cariño.

Terminada la plática, se organiza, de nuevo la procesión para hacer un corto recorrido. Tarsios, jóvenes, hombres, organizaciones masculinas de Acción Católica y adoradores, forman dos filas, entre las cuales por orden de antigüedad, marchan las dieciséis banderas de otras tantas Secciones. El padre Leonardo lleva, bajo palio, el Santísimo, que al salir, recibe honores del piquete de nuestro Regimiento, en unión de la banda municipal, que cierran marcha tras la presidencia.

Sigue molestando ligera lluvia, por lo que la procesión pasa de Santo Domingo a la calle del General Margallo, por Ríos Verdes, para entrar de nuevo en el templo.

El padre Serafin Ruiz, en enocnadas frases, recoge la grandísima impresión de estas fiestas y felicita a las autoridades y al pueblo de Cáceres por estos actos, dignos de la España que forja nuevos héroes Caudillo Franco.

Cantado el «Tantum ergo» todos recibieron, con gran recogimiento, la bendición, reservándose el Santísimo; seguidamente se retiró la guardia, dando, con ello, fin al programa de estas Bodas de Plata.

Por deseo expreso del Consejo de la Sección Adoradora Nocturna, reiteramos su agradecimiento a las dignísimas autoridades, corporaciones, entidades y pueblo de Cáceres, por el realce que a estos cultos prestaron.

Lástima que el temporal no haya permitido el recorrido trazado para la procesión, privando a todos del momento emocionante del descanso en el Ayuntamiento, adornado para ello primorosamente.

Asimismo, agradece de manera cordal a los Consejos y Secciones de Salamanca, Badajoz, Plasencia, Coria, Zafra, Villanueva de los Barros, Monasterio de la Sierra, Mérida y Valencia de Alcántara, su presencia en la hermosa vigilia y procesión.

Nosotros, cumplido ese encargo, manifestamos nuestra felicitación a la Adoración Nocturna de Cáceres y pedimos al Rey de reyes y Señor de los señores, se digno seguir bendiciéndola y premiar la perseverancia de sus asociados.

Anoche lució iluminación el Ayuntamiento.

En Bélgica ha aumentado el paro en un 20 por 100 en una semana

Bruselas. — Oficialmente se comunica que en la primera semana de septiembre la cifra del paro belga ha aumentado en 33.000 unidades, o sea en un 20 por ciento.

Actualmente —dice la Agencia Central-europea— en Bélgica se cuentan en total 226.279 parados contra 169.965 registrados en agosto y 149.227 registrados en la segunda mitad del mes de septiembre del año pasado.

El tonelaje mercantil al comenzar la guerra

Londres.—Pocos días antes del inicio de las hostilidades, la revista londinense «Fairplay» daba algunas interesantes cifras sobre el tonelaje de las marinas mercantiles de los principales países.

En 1914 la Gran Bretaña poseía una flota de 8.587 buques y motonaves con un total de toneladas 18.892.089, mientras a final de agosto de 1938 piseía 6.722 con 17.091.184 toneladas, con una disminución, por tanto de unas 2.000 unidades y un millón de toneladas.

Las pérdidas de la Marina Mercantil británica durante la pasada guerra europea, ascendieron a unas 8.572.330 toneladas.

La flota de Francia ha aumentado desde 1.026 vapores y motonaves con un millón 922.286 toneladas, en 1914, a 1.231 unidades y 1.933.333 toneladas.

La flota italiana ha aumentado también pasando de 637 buques y 1.430.475 toneladas, a 1.227 buques y 3.242.04 toneladas.

La flota alemana ha disminuido en cambio, pasando desde 2.030 buques y 134.720 toneladas, a 2.459 buques y 4.482.362 toneladas.

DE FUTBOL

El primer partido de la copa Racing - Constanca

Catalán hizo un grandísimo partido

EL ENCUENTRO

Dió comienzo el partido sobre las cuatro de la tarde, tocándole sacar al equipo local y después de varias y bonitas escapadas por ambas partes, se produce el primer corner de la tarde, que es sobre la meta placentina, el cual es tirado por Vaca, sin consecuencias.

Después vemos una cantidad de balón bastante considerable y seguidamente en una de las rapidísimas excursiones de Vaca, centra bien el cual recogido por Cano y este aprovechándolo tira un potente chut cruzado, el cual a pesar de la tirada del portero del Constanca no logra detenerse pasando éste entre los brazos, produciéndose de esta manera el primer tanto de la tarde para los visitantes.

No bien se hubo centrado el esférico, y en una jugada parecida a la anterior, Cano vuelve a conseguir otro gol de otro potentísimo cañonazo, el cual es recogido por el guardameta del Constanca, pero ya tarde, pues lo hizo cuando el balón ya estaba dentro, y podemos apreciar que el marcador viste su dos-cero a favor de los visitantes.

Es raro y difícil precisar quien fué en esta primera parte del encuentro, el mejor de los veintidós, pues por el Racing, todos hicieron un partido algo fantástico, y por el Constanca felicitamos desde estas líneas al extremo izquierdo por la labor que realizó en el partido, como así mismo al extremo derecho y a la defensa.

Después de unos momentos de juego, se produce una tirada por Ros, que tuvo una tarde magnífica desempeñando bien el cometido que se le había impuesto.

La media del Racing estuvo fantástica, pues tanto Polo como Catalán en ambos tiempos hicieron un gran partido, demostrando su valentía y habilidad, que tienen para cortar juego y pasar balones.

Del trío defensivo raquinista, estuvieron muy bien Navarro y Murillo, y Córdoba regular. Seguidamente los muchachos del Constanca se rehicieron y de una escapada del extremo derecho, el cual envía un buen chut recogido por Córdoba con deficiencia, entrando el balón en la meta del equipo visitante, quedando el marcador con dos-uno.

Se produce después una mano que es tirada por Ros que da en el larguero de la puerta placentina, que se termina con una méle en ella con gran peligro para éstos.

Los muchachos del Racing, que no quieren que se les aproxime el empate, consiguen otro tanto más de un tiro cruzado de Vaca, que está haciendo, como siempre un gran partido.

Seguidamente los muchachos del Constanca se reaniman y consiguen de un tiro de Pato, el cual consigue el segundo tanto para los locales.

Después Navarro lanza un potentísimo chut desde la mitad

Nuevos ataques de la aviación alemana a las costas escocesas

El delegado finlandés ha llegado a Moscú para entrevistarse con Molotov

Londres.—Ayer mañana, aviones alemanes atacaron nuevamente las costas escocesas, sonando repetidamente la señal de alarma.

LLEGA EL DELEGADO FINLANDESE

Moscú.—Ha llegado el delegado finlandés para entrevistarse con Molotov y resolver los problemas pendientes entre ambos pueblos.

Ha manifestado que se encuentra satisfecho y está seguro de encontrar toda clase de facilidades en la resolución de los problemas que se plantearán.

LA PRENSA JAPONESA

Tokio.—La prensa japonesa insiste en la necesidad de que el gobierno dé una respuesta adecuada al discurso pronunciado por el embajador de Estados Unidos y dice que no debe dejarse este reto sin la aclaración debida.

También parece ser que Japón comenzará negociaciones en breve con diversos países para llegar a un acuerdo en lo que respecta a los diversos intereses en el Oriente.

DISCURSO DE HOVER

Washington.—El ex-presidente de los Estados Unidos Hoover ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que seguirá insistiendo en la modificación de la ley de neutralidad y llevar a efecto la modificación de la del embargo, será lo mismo que declararse partidario de la participación a favor de Inglaterra.

TRASLADO DE UNOS RESTOS

Livorno.—Han sido trasladado al cementerio de la Purificación de esta capital los restos de la condesa María Ciano.

PERMISOS A LOS COMBATIENTES

París.—El gobierno ha dado un decreto por el que se determina la concesión de permisos a los combatientes, cada cuatro meses, pudiendo disfrutar cada uno diez días como máximo.

LOS BARCOS DANIESES

Copenhague.—Los barcos daneses han dado su conformidad a la nota de Alemania en el sentido de que sean considerados como adversarios todos los barcos neutrales que se amparen en la protección de buques extranjeros beligerantes.

Ellos han manifestado que de ninguna forma admitirán esa protección.

LAS ELECCIONES EN ESTONIA

Tallin.—Las elecciones en Estonia que se celebraron ayer no han modificado en nada la marcha de la política estonia, pues ha reunido por exterioridad mayoría el Frente Unidos, que era el que gobernaba anteriormente.

DE LA PARTE FRANCESA

Roma.—El comunicado de guerra francés de esta mañana, dice que durante toda la jornada hubo calma en todo el frente.

¿MAS AVIONES?

Roma.—De Washington se anuncian nuevos envíos de aviones de diversas modalidades con destino a Londres y París.

LA UNIVERSIDAD ESPAÑOLA

Roma.—El ministro español de Educación Nacional ha pronunciado un discurso en el que dijo que ha comenzado una nueva vida universitaria.

La Universidad corresponde a los fines políticos de la Nueva España y al espíritu que la anima.

Berlín es la ciudad más oscura del mundo

Berlín.—El berlinés que se aventura a transponer el umbral de su casa en las horas de la noche se encuentra sumergido en las más impenetrables tinieblas.

El oscurecimiento de la ciudad es perfecto. No se ve ni un rayo de luz ni una sombra... de luz. El cigarrillo encendido puede servir de luz de posición para los peatones, a fin de evitar colisiones y una linternara de bolsillo sirve también a un riguroso bledista para de vez en cuando un fugaz y débil rayo, apenas suficiente para dejar ver si uno va a romperse la nariz contra un árbol y orientarse lo mejor posible.

Quien conoce Berlín en tiempos normales —dice la Agencia Central-europea— quien tiene aun en los ojos aquel flamear guñón y brillar de miles de luces, de mil señales luminosas, de mil anuncios luminosos, sentirá aún más el enorme contraste que ofrecen estas noches de guerra.

Se sabe, por ejemplo, cuántas farolas existen en las calles de Berlín, apagadas, naturalmente, ahora? 94.700 de electricidad. Admitiendo que permanezcan apagadas durante un año, lo que no es de esperar, dejarán de gastar 54 millones de metros cúbicos de gas y 11 millones de kilovatios de electricidad.

La obra maestra de Lorenzetti comprada por un Museo Norteamericano

Boston.—El Museo de Bellas Artes de esta ciudad ha anunciado haber adquirido una obra pictórica de fama mundial y precisamente a la Virgen con el Niño, de Ambrosio Lorenzetti, que en otro tiempo se hallaba en el Monasterio de San Eugenio cerca de Siena.

Viva Franco

Pulso del Mundo

Al comenzar la...

Ha dado comienzo la... con acontecimientos... casa importancia.

Las elecciones de... han dado por resultado triunfo del Frente Unificado. Por lo tanto la que hasta ahora se venía arrollando será la que nace en el país.

Por otra parte, las elecciones comerciales... con el mismo ritmo, a pesar de la terminación, ello está la comisión que en Moscú y de esta se saldrá una para Berlín. Rumania sigue haciendo mentarías a la firma de tripartita, que al parecer según la opinión de los oficiales rumanos, no ha de cambiar en nada la de la política balkánica.

En Bulgaria ha quedado suelta la crisis y se ha tido nuevo gobierno, que aún no se conoce, pero al parecer llena las necesidades que se habían producido en la gestión.

En Hungría se gestiona la hecho Italia para guir la paz en los medios kánicos y para llegar arreglo completo.

Los jefes de los Estados yores franco-anglo-turcos guen sus conversaciones Ankara, que según el que han alcanzado ya un acuerdo satisfactorio para el futuro.

En Gran Bretaña refuerza el interés extranjero por los próximos días en la Cámara de los Comunes referentes a la India.

En Berlín, Goebbels ha anunciado un discurso internacional se en su allocución a los y haciendo una exposición de los hechos con motivo de las imputaciones hechas a Alemania con relación al humo de las bombas.

En Berlín, Goebbels se ha comprometido a manifestar y de los datos resulta que Alemania no tuvo interés alguna.

Se dirige a Churchill pero que responda a ciertas afirmaciones que le dirje.

La prensa alemana da las informaciones dadas por el ministro de Propaganda, que dice que Churchill no permanecerá en un hora de Poder en un gobierno después de las cosas que se han manifestado de manifiesto.

Y así comienza la era de los No hay cosas más salientes del mundo probable que haya en el transcurso de la guerra que pueda considerarse un sobresaliente. Téngase presente que lo que aún no han conseguido las hostilidades de mano definitiva y que las gestiones, ciertos medios no han dado, haciéndose éstas de interés aún. Pueden decirse que aquello que apuntaba a la día relativo a las sorpresas...

Nueva reglamentación para los salarios de...

Berlín.—El problema de los salarios ha asumido en Alemania un carácter de singular importancia en consideración de las hostilidades políticas.

hasta el punto de que el jefe de ministros para la del Reich se ha ocupado de este problema dictando una serie de orientadas a resolverlo.

La idea fundamental de las nuevas leyes—dice la Central-europea—es que las ciudades como en las ras líneas los salarios de canzar el mismo nivel de necesidades de guerra. Se aplica a todas las categorías patronos y asalariados, en manera se elimina radicalmente toda posibilidad de especulación derivada de la coyuntura de la falta de la obra.

De otra parte, mientras los patronos y clases sufren un aumento del 100 en sus impuestos, los rros y emplearos con mensuales inferiores a 2000 con un salario inferior 90 céntimos de marco por están exentos de este pago suplementario de guerra. solamente se obtiene el repartición de los impuestos que se impide que el do de trabajo sufra oscilaciones que pongan en peligro interior del país.